

**"О РАБОТЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
ПО СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ
РАЗВИТИЮ СТРАНЫ" –
доклад В.В.Ерошина,
Премьер-министра Республики Беларусь**

Уважаемый Президент! Уважаемые участники совещания!

Бег времени неумолим. Только вчера, кажется, мы вступили в новый 2001 год, а сегодня уже четверть года позади, завершили первый квартал.

Цели и параметры социально-экономического развития страны на 2001 год были утверждены Главой государства в сентябре 2000 года, и у нас было время для осмыслиения и подготовки к 2001 году.

На расширенном заседании Правительства с участием Президента страны были детально рассмотрены приоритеты экономической политики текущего года.

Советом Министров разработан и доведен до всех уровней управления план мероприятий по обеспечению выполнения важнейших параметров прогноза социально-экономического развития республики на 2001 год и достижению повышенных показателей.

Основными целями социально-экономического развития страны в текущем году являются:

осуществление комплекса мер, направленных на повышение жизненного уровня населения;

закрепление положительных тенденций макроэкономической стабилизации в стране;

обеспечение устойчивого социально-экономического развития на основе роста эффективности реального сектора экономики и, прежде всего, за счет улучшения его качественных параметров.

Наряду с известными приоритетами экономической политики – жилье, экспорт, продовольствие – мы поставили в

этом году задачу по противодействию роста цен во всех секторах народного хозяйства и снижению инфляции до уровня не более 2,5%, снижению доли бартерных и зачетных схем, активизации инвестиционной деятельности.

Как мы сработали в первом квартале? Откровенно говоря, успехов пока мало. Определенную тревогу вызывает ситуация в промышленности. Мы не вышли на запланированные темпы роста: прогноз – 104,5-105,5%, факт трех месяцев – 102,2%, а по ряду отраслей промышленности регионов допущен откат от уровня первого квартала 2000 года.

По оперативным данным Минстата за три месяца, только город Минск и Минская область вышли на прогнозные показатели. Витебская, Гродненская и Могилевская области снизили объемы производства по сравнению с первым кварталом 2000 года.

Неудовлетворительно работал концерн "Беллегпром" и его предприятия – 87,9% за два отчетных месяца, "Беллесбумпром" – 93,8% к соответствующему периоду прошлого года, Минсельхозпрод (промышленность, принадлежащая этому Министерству) – 89,7% к уровню двух месяцев прошлого года. Не вышли на параметры прогноза концерны "Белтопгаз", "Белэнерго", "Белнефтехим", "Белгоспищепром".

Всего по республике снизили объемы производства 750 учетных предприятий (их доля в общем объеме производства составляет 27,7%). Увеличили объемы производства 1366 предприятий, их доля 72%.

Что же надо делать?

Необходимо прежде всего разобраться с каждым отстающим предприятием на уровне района, города, облисполкома, министерства и определиться с их работой в текущем году.

Если руководитель предприятия за эти годы нашего развития не нашел перспективы для работы предприятия, то, наверное, надо прямо сказать: такого руководителя необходимо заменить. Если предприятию нужна поддержка, ее надо оказать

на уровне района, города, области или внести обоснованные предложения в Правительство. Мы в Правительстве практически каждый день рассматриваем различные просьбы и, к сожалению, многие из них отвергаем, потому что никакие льготы, преференции не имеют перспективы, если предприятие только борется за выживание. На таких условиях Правительство не может тратить бюджетные средства и привлекать кредитные ресурсы. Правительство считает, что на данном этапе необходимо активно реформировать несостоятельные мелкие и средние предприятия, привлекать предпринимательский корпус в производственный сектор экономики.

Руководителям концернов (Демидову, Крутому) нужно определиться в конце концов с загрузкой мощностей, работать на рынках сбыта.

Не можем мы, Владимир Вениаминович (Демидов), поступать так, как поступили с Барановичским хлопчатобумажным комбинатом, ведь по существу мы часть его работы взяли на плечи бюджета.

Теряет свои позиции, к сожалению, названный мною концерн "Беллесбумпром". И Николаю Ивановичу Крутому нужно тоже сегодня не охать о потере рынков и дороговизне транспорта, а активно работать и занимать свое место на внутреннем и внешнем рынках.

Плохо сработали предприятия республики по производству потребительских товаров. При прогнозе 103,5-104,5% фактически за 2 месяца производство упало до уровня 97,5%, и это при реальном росте денежных доходов населения и росте различного товарооборота!

Чем удовлетворяется спрос? Это понятно каждому при открытой экономике – импортом! А мы стоим, вернее, падаем и только увеличиваем этим давление на валютный рынок.

Производство потребительских товаров всегда находилось под особым контролем местных органов власти. Видимо, этот контроль ослаб и надо немедленно принимать меры. Я по прежней работе помню, как мы поступали. Опреде-

ляли, прежде всего, вместе с торговлей, какие товары нужны нам в городе, доводили задания по производству до каждого предприятия, нравилось ему это или не нравилось, и целый год, как дятлы, долбали, чтобы эти объемы производства обязательно были поставлены на рынок.

Эта проблема касается не каких-то отдельных регионов, она касается всех областей и почти всех министерств, за исключением Минпрома, который вышел на свои параметры.

Неудовлетворительно, к сожалению, сработал наш транспорт и прежде всего железная дорога (86% к уровню двух месяцев прошлого года). А в прошлом году за этот период рост был более 10%. И вообще всем видам транспорта надо также находить возможности, чтобы не снижать, а увеличивать объемы перевозок. Я думаю, здесь мы ослабили работу с Россией и другими странами. Ведь наши транзитные международные перевозки – это основа, чтобы выводить транспорт на необходимый уровень и достижение прогнозных показателей.

Не могу не остановиться на наших энергетических проблемах. Энергетики обеспечили поставки всех необходимых стране энергоресурсов и, как и обещали, удержали уровень цен на газ и электрическую энергию, а цены на нефть и нефтепродукты несколько снизились.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке